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“ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ” 
 
 

Προς την  

Τακτική Γενική Συνέλευση των κ.κ. Μετόχων του Οµίλου 

 “ΕΜΠΟΡΙΚΗ  ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ∆ΙΤΡΟΧΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.” 

µε διακριτικό τίτλο “ΜΟΤΟ∆ΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε.”  

 
Επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 31.12.2006 
 
         
 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι , 
 
 

Κατά την κατάθεση προς έγκρισή σας, των Οικονοµικών Καταστάσεων της 

Εταιρίας, απλών και ενοποιηµένων, για την εταιρική χρήση που έληξε την 31η 

∆εκεµβρίου 2006, σας παρουσιάζουµε την παρούσα έκθεση επί των πεπραγµένων της 

ίδιας εταιρικής χρήσης. 

 

Γενικά 

Στις οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνονται ο Ισολογισµός, η Κατάσταση 

Αποτελεσµάτων Χρήσεως, η Κατάσταση Ταµειακών Ροών και η Κατάσταση 

Μεταβολών της Καθαρής Θέσης. Τα οικονοµικά αποτελέσµατα από τη δραστηριότητα 

της Εταιρίας, που είναι σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία και τους σκοπούς της, 

όπως αυτοί ορίζονται στο καταστατικό της, εµφανίζονται µε σαφήνεια στις 

υποβαλλόµενες οικονοµικές καταστάσεις.  

              Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνουν τις παρακάτω θυγατρικές 

εταιρίες µε την µέθοδο της πλήρους ενοποίησης: 

Εταιρία  Έδρα  
% 

Συµµετοχής
«ΜΟΤΟ∆ΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε »   Ελλάδα  Μητρική 
«ΜOTODYNAMICS Srl.»  Ρουµανία  100% 
«MOTODYNAMICS Ltd.»  Βουλγαρία  100% 
«ΜΟΤΟ∆ΙΚΤΥΟ Α.Ε»  Ελλάδα  51% 
«ΜΟΤΟ∆ΥΝΑΜΙΚΗ ΠΡΑΚΤΟΡΕΥΣΕΙΣ 
ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ Α.Ε»  Ελλάδα  75% 

«ΜΟΤΟ∆ΙΚΤΥΟ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε » 
  

Ελλάδα  51% 



 3

  
     Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο κάνοντας µια γενική επισκόπηση της εν λόγω χρήσης 

επί των εργασιών της Εταιρίας και του Οµίλου, των στοιχείων του Ισολογισµού και 

Αποτελεσµάτων Χρήσης, των Καταστάσεων Μεταβολής Καθαρής Θέσης και 

Ταµειακών Ροών, τα οποία έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση, σας γνωρίζει τα παρακάτω. 

 

Οι παράγοντες που επηρέασαν την πορεία της Εταιρίας το 2006 ήταν κυρίως : 

α) Η επιθετική τιµολογιακή πολιτική στα πλαίσια της στρατηγικής περαιτέρω 

διείσδυσης των προϊόντων στην Ελληνική Αγορά. 

β) Η βελτίωση της αποδοχής, βασικών προϊόντων της θάλασσας, από τον τελικό 

καταναλωτή.  

γ) Η αύξηση της αγοράς των δικύκλων µε πρόσθετο προϊοντικό πλεονέκτηµα 

της εταιρείας. 

 Οι θυγατρικές εταιρίες του εξωτερικού, Ρουµανίας και Βουλγαρίας, έδειξαν 

σηµαντικά σηµεία ανάκαµψης και έχουν τεθεί οι βάσεις για την περαιτέρω ανάπτυξη 

τους. 

Με στόχο την εισαγωγή στο χώρο των σκαφών η εταιρεία προχώρησε, στα τέλη 

του 2006, στη σύναψη αποκλειστικής διανοµής των κατασκευαστών σκαφών Marine 

Craft από την Τουρκία και Pirelli µέσω της Ιταλικής Εταιρείας Technorib Srl. Πρόκειται 

για επώνυµες ποιοτικές προτάσεις σε δυο διαφορετικές κατηγορίες σκαφών. 

 

Κύκλος Εργασιών: 

 Το 2006 ο κύκλος εργασιών της µητρικής ανήλθε σε 79 εκ. € ενώ ο αντίστοιχος 

του 2005 ήταν 68 εκ. €, σηµειώνοντας αύξηση 16,45%. Ο κύκλος εργασιών του Οµίλου 

για το 2006 σηµείωσε µεγαλύτερη αύξηση 17,64% και ανήλθε σε 81εκ. € από 69 εκ. € 

που ήταν το 2005. 

 

EBITDA: 

Tα κέρδη προ φόρων, χρηµατοοικονοµικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και 

αποσβέσεων ως ποσοστό επί των πωλήσεων διαµορφώθηκαν σε 6,7% έναντι 7,4% το 

2005, παρουσιάζοντας µείωση 9,5%. Σε ενοποιηµένη βάση για το 2006, 
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διαµορφώθηκαν σε 6,2% έναντι 6,4%, που ήταν το 2005 παρουσιάζοντας µείωση κατά 

3,1%. 

 

Έξοδα διοίκησης-διάθεσης: 

Το 2006 διαµορφώθηκαν σε 10,7 εκ. €  έναντι 9,6 εκ. € το 2005, σηµειώνοντας 

αύξηση 11,53%. Αντίστοιχα τα έξοδα του Οµίλου το 2006 ήταν 12,5 εκ. €, ενώ το 2005 

ήταν 11,3 εκ. € αυξηµένα κατά 10,9 % . 

 

Τα καθαρά αποτελέσµατα χρήσης προ φόρων : 

Σε επίπεδο µητρικής ανήλθαν σε 4,6 εκ.€, ενώ τα αντίστοιχα της χρήσης 2005 

ήταν 4,3 εκ. € σηµειώνοντας αύξηση 6,1%. Σηµαντική αύξηση παρουσίασαν τα καθαρά 

αποτελέσµατα προ φόρων του Οµίλου 18,3% ανερχόµενα στα 4,2 εκ € έναντι 3,5 εκ. €, 

που ήταν το 2005. 

 

Τα καθαρά αποτελέσµατα µετά από φόρους: 

Τα καθαρά αποτελέσµατα µετά από φόρους της µητρικής δε παρουσίασαν 

µεταβολή σε σχέση µε πέρσι, ενώ του Οµίλου αυξήθηκαν κατά 12,7% και ανήλθαν σε 

2,7 εκ. € έναντι 2,4 εκ. € που ήταν το 2005. Τα κέρδη ανά µετοχή για την Εταιρία 

ανέρχονται στο ποσό των 0,60 € ενώ τα αντίστοιχα κέρδη για τον Όµιλο στα 0,53 €. 

 

Βραχυπρόθεσµο ενεργητικό: 

Το σύνολο του βραχυπρόθεσµου ενεργητικού για το 2006 διαµορφώθηκε στα 35 

εκ. € έναντι 33,3 εκ. €, που ήταν το 2005.  Η αύξηση 5,2% που σηµειώθηκε, οφείλεται 

κυρίως στις αυξηµένες βραχυπρόθεσµες εµπορικές απαιτήσεις και είναι φυσικό 

επακόλουθο της αύξησης του κύκλου εργασιών.  Αντίστοιχα και για τους ίδιους λόγους 

αυξήθηκε κατά 3,3% το βραχυπρόθεσµο ενεργητικό του Οµίλου και διαµορφώθηκε στα 

36,4 εκ. € έναντι των 35,2 εκ. € το 2005.  

 

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις: 

Το σύνολο των βραχυπροθέσµων υποχρεώσεων για τη µητρική, το 2006 

διαµορφώθηκε στα 22,6 εκ. € έναντι 21,8 εκ. € που ήταν το 2005, σηµειώνοντας αύξηση 

3,5%, κυρίως λόγω της αύξησης των βραχυπρόθεσµων εµπορικών υποχρεώσεων  προς 
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το βασικό προµηθευτή αλλά και της αύξησης της υποχρέωσης για φόρο εισοδήµατος. 

Σε επίπεδο Οµίλου η αύξηση είναι µικρή της τάξεως του 1,6%. 

 

∆ιαχείριση Χρηµατοοικονοµικών κινδύνων: 

 

Μεταβολές επιτοκίων : 

Η χρηµατοδότηση των αναγκών σε κεφάλαιο κίνησης γίνεται µέσω τραπεζικού 

δανεισµού. Η Εταιρία και ο Όµιλος όµως, έχει τη δυνατότητα να δανείζεται σε 

ικανοποιητικούς όρους και να εφαρµόζει τεχνικές κάλυψης (hedging) έναντι των 

ανοδικών τάσεων των επιτοκίων συνάπτοντας προθεσµιακές συµφωνίες επιτοκίων 

δανεισµού (FRA’s). 

 

Συναλλαγµατικοί Κίνδυνοι : 

Η µητρική και οι θυγατρικές εσωτερικού δεν επηρεάζονται από τη µεταβολή της 

ισοτιµίας των νοµισµάτων καθώς συναλλάσσονται κυρίως σε ευρώ. 

Όσον αφορά στις θυγατρικές εταιρίες του εξωτερικού, για µεν εκείνη της 

Βουλγαρίας, αφενός το µεγαλύτερο ποσοστό των υποχρεώσεών της είναι εκπεφρασµένο 

σε ευρώ, αφετέρου η ισοτιµία του τοπικού νοµίσµατος σε σχέση µε το ευρώ, είναι 

«κλειδωµένη». 

Για τη θυγατρική στη Ρουµανία, το µεγαλύτερο µέρος των υποχρεώσεών της 

είναι εκπεφρασµένο σε ευρώ, οι δε µικρές διακυµάνσεις που παρουσιάζει η ισοτιµία του 

τοπικού νοµίσµατος (RON) έναντι του ευρώ, επηρεάζουν ελάχιστα τα αποτελέσµατα 

του Οµίλου. 

 Επιπλέον ο Όµιλος διαθέτει την αναγκαία τεχνογνωσία για να ελαχιστοποιήσει 

τον παραπάνω κίνδυνο, εφαρµόζοντας τεχνικές κάλυψης (hedging) συνάπτοντας 

προθεσµιακές αγοραπωλησίες ξένων νοµισµάτων. 

 

Κίνδυνος Ρευστότητας :  

Η µητρική Εταιρία και ο Όµιλος ανταποκρίνονται µε ευχέρεια στις υποχρεώσεις 

τους προς τους προµηθευτές και τις τράπεζες και δεν υπάρχουν ληξιπρόθεσµες οφειλές. 

Επίσης, διαθέτουν καλή πιστοληπτική ικανότητα, γεγονός που επιβεβαιώνεται από το 

ύψος των πιστωτικών ορίων τα οποία, την 31η ∆εκεµβρίου 2006 ανέρχονταν σε 17,7 εκ. 

€ σε επίπεδο Εταιρίας και 19,0 εκ. € σε επίπεδο Οµίλου. Από τα ποσά αυτά δεν 

χρησιµοποιήθηκε ποσοστό άνω του 85%. Επιπλέον, σύµφωνα µε την απόφαση της 
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Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 23/5/2006, ποσό  3.603 εκ.€ από τα αντληθέντα 

κεφάλαια από την εισαγωγή της Εταιρίας στο Χρηµατιστήριο Αθηνών, 

χρησιµοποιήθηκε για την µείωση του δανεισµού λόγω υστέρησης του επενδυτικού 

πλάνου. 

Πορεία Μετοχής – Μέρισµα: 

Η τιµή της µετοχής της Εταιρίας την 2/1/2006, ήταν 4,44€ και την 29/12/2006 

ήταν 5,34€ παρουσιάζοντας άνοδο  20,27%. Η ανώτατη τιµή που έφθασε η µετοχή της 

εταιρείας ήταν 5,64€ στις 7/02/06, τιµή µεγαλύτερη από την τιµή εισαγωγής κατά 

0,71% και µεγαλύτερη κατά 16,34% από την µέση τιµή του έτους που ήταν 4,85€. Για 

το ίδιο χρονικό διάστηµα η κατώτατη τιµή της µετοχής ήταν 4,24€ στις 23/6/06 

κατώτερη  κατά 24,29% από την τιµή εισαγωγής και κατά 12,54% από την µέση τιµή 

του έτους. 

Ο ∆είκτης  FTSE/ATHEX 80 για το 2006 παρουσίασε αύξηση της τάξεως του 40,52% 

ενώ αντίστοιχα η Εταιρεία παρουσίασε αύξηση της τάξεως του 20,27%. 

Το ∆.Σ. της «ΜΟΤΟ∆ΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε.» λαµβάνοντας υπόψη τα 

αποτελέσµατα της χρήσης 2006, την χρηµατοοικονοµική κατάσταση και τις προοπτικές 

ανάπτυξης της Εταιρίας, αποφάσισε να προτείνει στην Ετήσια Τακτική Γενική 

Συνέλευση των µετόχων,  τη διανοµή µερίσµατος συνολικού ποσού 2.154.600 € ήτοι 

0,42 € ανά µετοχή.  

Έχοντας υπ’ όψιν τα οικονοµικά αποτελέσµατα και τις προοπτικές ανάπτυξης 

της εταιρείας σε συνδυασµό µε την υψηλή µερισµατική απόδοση που διαµορφώνεται 

στο 7,9% µε τιµή στα € 5,34 την 29η ∆εκεµβρίου 2006, στα πιστεύουµε ότι η 

επενδυτική πρόταση της ΜΟΤΟ∆ΥΝΑΜΙΚΗ είναι ιδιαίτερα ελκυστική. 

 

Λοιπές πληροφορίες: 

∆εν υπάρχουν σηµαντικά γεγονότα στην περίοδο µεταξύ της ηµεροµηνίας των 

ισολογισµών των εταιριών του Οµίλου προς ενοποίηση και της ηµεροµηνίας 

καταρτίσεως των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων. 

∆εν υπάρχουν σηµαντικές ζηµιές κατά τον χρόνο υποβολής της έκθεσης ή άλλες 

που αναµένονται να προκύψουν στο µέλλον από ενδεχόµενα γεγονότα. 

∆εν υπάρχουν σηµαντικά γεγονότα που να έχουν συµβεί µέσα στο χρονικό 

διάστηµα από τη λήξη της χρήσης µέχρι το χρόνο υποβολής της παρούσης έκθεσης. 

H πορεία της Εταιρίας είναι συνακόλουθη µε τη στρατηγική της, και το 2006  

υπήρξε σταθµός για την περαιτέρω ανάπτυξη του Οµίλου για το 2007. 
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Με βάση τα προαναφερθέντα, την έκθεση ελέγχου Ορκωτού –Ελεγκτή Λογιστή, 

καθώς και τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της 31ης ∆εκεµβρίου 2006, θεωρούµε 

ότι έχετε στη διάθεση σας, όλα τα απαραίτητα στοιχεία για να προχωρήσετε στην 

έγκριση των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31η 

∆εκεµβρίου 2006 και στην απαλλαγή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των ελεγκτών 

από κάθε ευθύνη. 

 

Κηφισιά, 07.03.2007 

Για το ∆.Σ. 
Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
 
 
 
 
Κ. ΚΑΠΑΓΙΑΝΝΙ∆ΗΣ 

 
 
 
 
 
ΒΕΒΑΙΩΣΗ 

 
Βεβαιώνεται ότι η ανωτέρω έκθεση ∆.Σ. που αποτελείται από 7 σελίδες, είναι αυτή που 

αναφέρεται στο πιστοποιητικό ελέγχου που χορηγήσαµε µε ηµεροµηνία 07.03.2006. 

 
 
                                                       Αθήνα, 07.03.2006 

 
Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ – ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

    
 
 
 
 
 

Γιάννης  Γ. Μυστακίδης 
Α.Μ. ΣΟΕΛ 16511 

 
Εrnst & Young ( Hellas) A.E. 

(A.M. ΣΟΕΛ 107) 


